

2020 年 8 月 28 日

槟州供水控股有限公司 (PBA Holdings Bhd) 及

槟州供水机构 (PBAPP)

首席执行官

拿督杰瑟尼

新闻稿

**支付吉打 1 亿令吉，以完全和永久地保护乌鲁慕达**

- **槟州供水机构支持吉打向联邦政府索赔 1 亿令吉，以完全和永久地保护乌鲁慕达 16 万公顷的雨林作为北部经济走廊 (NCER) 集水区。**

檳城，2020 年 8 月 28 日，星期五：槟州供水机构 (PBAPP) 欣见吉打州政府愿意以 1 亿令吉的赔偿，换取保护乌鲁慕达作为北部经济走廊集水区。

在 2020 年 8 月 27 日，媒体引述吉打州务大臣莫哈末沙努西，说吉打已与天然资源及水务部 (KASA) 谈判，要求索取 1 亿令吉的赔偿，以保护乌鲁慕达作为集水区。

联邦政府应根据以下三个主要条件支付吉打 1 亿令吉的赔偿：

1. 吉打同意根据《国家森林法》第 10A (1) 条，将乌鲁慕达 16 万公顷的雨林宪报、分类和合法保护为“集水林”；
2. 吉打同意永久保存和保护乌鲁慕达作为北部经济走廊 (NCER) 集水区； 及
3. 吉打同意终止乌鲁慕达所有现有的伐木特许权，并阻止吉打森林局发放新的乌鲁慕达伐木特许权。所有伐木活动必须立即停止，并且永久禁止在乌鲁慕达进行伐木。

## 保护乌鲁慕达的主要理由

乌鲁慕达是北部经济走廊（NCER）最大的集水区。其 16 万公顷的雨林为三个州属：玻璃市，吉打和檳城捕集原水。

玻璃市约 70% 的原水和吉打 96% 的原水来自乌鲁慕达。檳州供水机构每天从檳城拉哈甸取水口提取的慕达河原水，有 80% 以上来自乌鲁慕达。

这意味着生活在玻璃市、吉打和檳城的 420 万人的福祉高度依赖源自乌鲁慕达的原水。

这三个北部经济走廊州属的所有企业和社会经济活动都依赖来自乌鲁慕达的原水，三个州属在 2018 年为全国的国内生产总值贡献了 1505 亿令吉。

作为“米都”的吉打，该州大多数稻田农民也依赖乌鲁慕达的原水进行灌溉。

以下北部经济走廊经济转型项目的成功也将取决于乌鲁慕达是否提供足够的原水：

- 玻璃市：朱宾谷工业区、Superfruits Nucleus Farm 和玻璃市内陆港。
- 吉打：吉打橡胶城、吉打科学及科技园、西塘物流与制造中心、石化工业园、居林高科技园区、农业综合企业、黑木山边境经济特区、发展文丁岛和居林国际机场。
- 檳城：Manufacturing Test Engineering Hub、农业综合企业、扩展檳港口和檳州机场。

在此情况下，乌鲁慕达是无可替代和不可或缺的北部经济走廊社会经济资源。

在乌鲁慕达伐木的影响不仅限于破坏环境。如果没有来自乌鲁慕达的足够原水，玻璃市、吉打和檳城的水龙头将干涸。其社会经济后果将是灾难性的，尤其是我们正与新冠肺炎 Covid-19 作战并努力从其负面影响中恢复过来的时候。

面对如此多的危机，联邦政府应借此机会赔偿吉打，并与吉打合作，以确保该州为了北部经济走廊及其人民的利益 – 完全和永久地保护乌鲁慕达。

谢谢。

---

文告发出： Syarifah Nasywa bt Syed Feisal Barakbah

企业通讯部

电话： 04-200 6607

电邮： syarifah@pba.com.my